
α) Το τριώνυμο x2 – x + (λ – λ2) έχει α = 1, β = – 1, γ = λ – λ2  και διακρίνουσα: 

Δ = β2 – 4αγ = (–1)2 – 4  1  (λ – λ2) = 1 – 4λ + 4λ2  = (1 – 2λ)2 

Επειδή Δ = (1 – 2λ)2 ≥ 0, η εξίσωση έχει ρίζες πραγματικές για κάθε λR. 

β) Η εξίσωση έχει δύο ρίζες αν και μόνο αν: 

Δ > 0  (1 – 2λ)2 > 0  1 – 2λ ≠ 0  λ ≠ 
 1 

2
 

Τελικά η εξίσωση έχει δύο ρίζες για λR− {
1

 2 
}. 

γ) Από τους τύπους Vieta βρίσκουμε: 

S = x1 + x2 = −
 β 

α
 = −

−1

1
 = 1  και  P = x1x2 =  

 γ 

α
 =  

λ−λ2

1
 = λ – λ2 

Τότε: 

d(x1, x2) = 
1

d(x1, x2)
  d(x1, x2)  d(x1, x2) = 1  

 d2(x1, x2) = 1  

 |x1 – x2|2 = 1  

 x1
2 + x2

2 − 2x1x2 = 1  

 (x1 + x2)2 – 2x1x2 – 2x1x2 = 1  

 (x1 + x2)2 – 4x1x2 – 1 = 0  

 12 – 4(λ – λ2) – 1 = 0  

 – 4(λ – λ2) = 0  λ – λ2 = 0  

 λ(1 – λ) = 0  (λ = 0  ή  1 – λ = 0)  

 (λ = 0  ή  λ = 1) 


